

经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 国内统一刊号CN11-0014号1-68
手机: http://wap.ce.cn ECONOMIC DAILY 第10838号(总11411号)

今日16版 2013年3月20日 星期三 农历癸巳年二月初九 经济日报社出版

习近平在接受金砖国家媒体联合采访时强调 坚定不移走和平发展道路 坚定不移促进世界和平与发展



3月19日,国家主席习近平在北京人民大会堂接受俄罗斯俄通-塔斯社、俄罗斯全国广播电视公司、南非卫星电视五台、印度报业托拉斯、巴西《经济价值报》和中国新华社记者联合采访。

新华社记者 兰红光摄

新华社北京3月19日电 在对俄罗斯、坦桑尼亚、南非、刚果共和国进行国事访问并出席金砖国家领导人第五次会晤前夕,国家主席习近平19日在人民大会堂接受了俄罗斯俄通-塔斯社、俄罗斯全国广播电视公司、南非卫星电视五台、印度报业托拉斯、巴西《经济价值报》和中国新华社记者联合采访,就中国同有关国家双边关系、中非关系、金砖国家合作、中国改革开放等阐述了政策主张。

习近平首先通过前来采访的外国记者向他们各自国家人民致以诚挚的问候,希望通过这次访问,增进中国人民同访问国人民的友好感情,加强同各国的互利合作,推动金砖合作机制迈上新台阶。

关于中国和俄罗斯关系,习近平指出,中俄互为最主要、最重要的战略合作伙伴,中国人民对俄罗斯人民怀有深厚的感情。两国关系在各自外交大局和对外政策中都占据优先地位。这次访问俄罗斯,体现了中方对中俄关系的高度重视,也体现了中俄全面战略合作伙伴关系的高水平和特殊性。两国要巩固战略和政治互信,增强在涉及对方核心利益问题上的相互支持;扩大务实合作,深化人文交流;密切在国际和地区事务中的协调和配合,维护世界和平、安全、稳定。我期待着访俄期间同普京总统就进一步发展两国关系深入交换意见。

关于中国和南非关系,习近平表示,建交15年来,中非关系实现了从伙伴关系到全面战略合作伙伴关系的历史性跨越。中非同为新兴市场国家和发展中国家,都视对方为自己的发展机遇和对外战略的重要支点,双方合作越来越具有战略影响和全球意义。

关于中国和非洲关系,习近平强调,中非合作是全方位和互

利共赢的。中国衷心感谢并铭记非洲朋友在涉及中国核心利益和重大关切问题上所给予的坚定支持和宝贵帮助。无论国际风云如何变幻,中国都会一如既往地做非洲和平稳定、繁荣发展、联合自强、平等参与国际事务的支持者和促进者。

关于中国和印度关系,习近平指出,中印是两个最大的发展中国家,一起走和平发展、合作发展道路,是两国共同利益所在,对亚洲和世界也是一件大好事。当前,中印两国都在加快发展,双方要抓住机遇,扎实推进各领域交流合作,照顾对方核心关切,妥善处理两国间存在的问题和分歧,把中印关系提高到新水平。

关于中国和巴西关系,习近平指出,当前,中巴关系正处于历史最好水平,战略性和全局性日益凸显,两国发展利益从未像今天这样紧密相连。我相信,在双方共同努力下,两国合作一定能够不断取得新突破,既促进两国更好实现可持续发展,又有利于两国增强抵御国际经济风险的能力。

关于金砖国家合作,习近平指出,当前,包括金砖国家在内的一大批新兴市场国家和发展中国家经济快速发展,成为维护世界和平、促进共同发展的重要力量,这顺应了和平、发展、合作的时代潮流。全球经济治理体系必须反映世界经济格局的深刻变化,增加新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权。金砖国家合作有利于促进世界经济更加平衡、全球经济治理更加完善、国际关系更加民主。中方期待德班会晤向国际社会传递团结、合作、共赢的积极信息。

关于中国改革发展,习近平强调,中国共产党在中国执政,就是要带领人民把国家建设得更好,让人民生活得更好。中国共产党必须加强自身建设,不断提高科学执政、民主执政、依

法执政水平,更好为人民服务。改革开放是发展中国特色社会主义的必由之路。在新的历史条件下,我们要开创发展新局面,就必须实现改革新突破。我们将加强改革的顶层设计和总体规划,协调推进经济、政治、文化、社会、生态等各方面体制改革,坚决破除一切妨碍科学发展的体制机制弊端。中国特色社会主义必须随着形势和条件的变化而向前发展。我们愿意借鉴人类一切文明成果,但不会照抄照搬任何国家的发展模式。中国的改革是中国特色社会主义制度的自我完善和发展。只有走中国人民自己选择的道路,走适合中国国情的道路,最终才能走得通、走得好。

关于中国同世界的关系,习近平强调,中国人是讲爱国主义的,同时我们也是具有国际视野和国际胸怀的。随着国力不断增强,中国将在力所能及范围内承担更多国际责任和义务,为人类和平与发展作出更大贡献。中国将坚定不移走和平发展道路。我们也希望世界各国都走和平发展道路,国与国之间、不同文明之间平等交流、相互借鉴、共同进步,齐心协力推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

在回答关于中国领导人的工作状况的提问时,习近平表示,中国是一个大国,人口多,国情复杂,领导者要深入了解国情,了解人民的所思所盼,要不断增强工作能力,要有“如履薄冰、如临深渊”的自觉,要牢记人民的利益高于一切,牢记责任重于泰山,丝毫不敢懈怠,丝毫不敢马虎,必须夙夜在公、勤勉工作。人民是我们力量的源泉。只要与人民同甘共苦,与人民团结奋斗,就没有克服不了的困难,就没有完成不了的任务。

中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,国务委员杨洁篪,外交部部长王毅参加上述活动。

习近平会见美国总统特别代表、财政部长雅各布·卢时强调 中美经济关系以尊重为前提 以合作为途径 以共赢为目标

新华社北京3月19日电 (记者徐松) 国家主席习近平19日在人民大会堂会见美国总统特别代表、财政部长雅各布·卢。

习近平对雅各布·卢表示,奥巴马总统指派你作为特别代表访华,显示出奥巴马总统对发展中美关系的高度重视。中方愿同美方一道努力,承前启后,继往开来,从战略高度和长远角度,牢牢把握两国关系大方向,不断加强对话、互信与合作,尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,妥善处理分歧,共同努力构建中美合作伙伴关系,走出一条新型大国关系之路。

习近平指出,中美联系紧密,利

益交融。两国经济关系是两国关系的“压舱石”,其本质是互利共赢。双方应该客观看待彼此的发展阶段,尊重彼此的发展利益,把对方的机遇和挑战视为自己的机遇和挑战,寻找更多利益契合点,创造更多合作新亮点,实现良性互动,共同发展,造福两国人民。希望双方继续通过中美战略与经济对话等机制深入沟通,加强宏观经济政策协调和在20国集团、亚太经合组织等多边框架下的合作,推动全球经济治理改革,共同促进世界经济强劲、可持续和平衡增长。

雅各布·卢表示,奥巴马总统坚

定致力于加强美中合作,继续保持中美关系的连续性。美中作为世界两大经济体,对促进两国及全球经济增长负有特殊重要的责任。美方愿继续保持高层交往,通过美中战略经济对话等机制,扩大两国合作,开展良性竞争,妥善处理分歧。美方重视中方在中国企业赴美投资、对华高技术产品出口、承认中国市场经济地位等问题上的关切,愿努力推动解决。

双方还就朝鲜半岛形势、网络安全等问题交换了意见,习近平阐述了中方原则立场。

财政部部长楼继伟、外交部副部长张业遂等参加会见。

二版全文刊登——

习近平接受金砖国家媒体联合采访

筑牢伟大梦想的坚实根基

——二论共圆中国梦

本报评论员

伟大的事业源于伟大的梦想,伟大的梦想必须立足坚实的根基。实现中国梦,仍然要坚持以经济建设为中心,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,深化改革开放,推动科学发展,不断夯实物质文化基础。唯其如此,梦想才有引领人民的不竭力量,才能化为光辉的现实图景。

实现民族伟大复兴,是中华儿女的百年梦想,但在积贫积弱的旧时代,梦想总是流于空谈。落后就要挨打,发展才能自强,中国共产党把亿万人民的迫切愿望和对经济社会发展规律的深刻认识凝为一体,在实践中探索出一条适合国情的中国特色社会主义道路,使民族从封闭愚昧走向文明开放,使人民从温饱不足走向总体小康,使国家从备受

欺凌走向大国崛起,成功实现了历史上最深刻最伟大的社会变革。现在,之所以举国热议中国梦,就是因为实践已经证明我们找到了一条正确的道路,沿着这条道路矢志不渝走下去,必定是中华民族伟大复兴的光明前景。

梦在前方,路在脚下。党的十八大报告用“三个没有变”表述我国的客观现实情况,即“我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变,我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。”这“三个没有变”,是最大国情、最大实际,也是所有改革发展举措的立足点、走向民族复兴梦想的出发点。发展是硬道理,是解决中国一切问题的“总钥匙”,是中国特色

社会主义的根本任务。为此,我们要努力使经济持续健康发展,增强发展的平衡性、协调性、可持续性;努力使文化软实力显著增强,让社会主义文化强国建设基础更加坚实;努力使人民生活水平全面提高,发展成果更多更公平惠及全体人民;努力使资源节约型、环境友好型社会建设加快推进,实现中华民族永续发展。

筑牢梦想的根基,是一项长期而艰巨的任务,需要立足实际、扎扎实实地苦干,需要头脑清醒、保持冷静的认知,需要每一个人胸怀理想、脚踏实地、奋发进取,需要每一个人用勤劳双手创造未来,共同享有梦想成真的机会。13亿中国人,心往一处想,劲往一处使,必将汇聚起不可战胜的磅礴力量,朝着伟大的中国梦奋勇前行!

2月份实际使用外资82.14亿美元

连续8个月负增长后首次恢复正增长



本报北京3月19日讯 记者李予阳 亢舒报道:商务部新闻发言人沈丹阳在今天的例行新闻发布会上表示,1月至2月,我国实际使用外资金额174.84亿美元,同比下降1.35%。其中,2月当月实际使用外资金额82.14亿美元,同比增长6.32%,是连续8个月负增长之后首次恢复正增长。

2012年,在全球跨国直接投资下降18%、亚洲地区吸收外资下降9.5%的情况下,我国吸收外资仅下降了3.7%。今年2月,我国实际使用外资金额出现了小幅的回升,这证明了我经济的竞争力和国际投资者对我国投资环境和发展前景的认可。今年前两个月我国吸收外资的主要特点,一是服务业吸收外资有一定幅度增长,实际使用外资84.49亿美元,同比增长5.49%;二是欧盟对华投资增长较快,欧盟27国对华实际投入外资金额12.14亿美元,同比增长34.01%;三是中部地区实际使用外资继续保持良好势头,实际使用外资14.96亿美元,同比增长4.76%。

时刻准备上战场

——记广州军区某集团军特战旅连长刘珪

他是无所不能的超级勇士——

手枪射击,能脚后跟踢枪上膛,从拔枪到射击不到1.2秒,做到枪响靶落;定点跳伞,能从3000米高空准确落到直径1米的圆圈里;远海渗透,能从水下30米的潜艇鱼雷发射管中爬出,出其不意接近攻击目标;熟练掌握20多项特战技能和56种装备操作,创造10公里武装越野、8公里逆水划舟等多项训练纪录。

他是刘珪,一个把当兵当事业,把打仗当专业,时刻准备上战场的“80后”特战连长。(详细报道见八版)



青海省委主要负责同志职务调整

新华社北京3月19日电 日前,中共中央决定:骆惠宁同志任青海省委书记;强卫同志不再担任青海省委副书记、常委、委员职务,另有任用。

宁夏回族自治区党委主要负责同志职务调整

新华社北京3月19日电 日前,中共中央决定:李建华同志任宁夏回族自治区党委委员、常委、书记;张毅同志不再担任宁夏回族自治区党委书记、常委、委员职务。

导读

铁路改革的变与不变

《国务院关于组建中国铁路总公司有关问题的批复》中明确提出,要建立铁路公益性运输补贴机制。这意味着今后铁路票价虽然会随着市场供需上下浮动,但不会出现大的波动。 9版

钢铁涨价预期难敌高库存

钢材市场传统的3、4月旺季拉涨行情未能再现。钢市之所以上演“倒春寒”,最大的原因还是库存激增,需求未现。对于整个钢铁行业来说,新城镇化利好的真正启动恐怕还需时日。 10版

农资打假离不开农民参与

农民对农资市场秩序的稳定有着至关重要的作用。如果农民缺乏打假意识,政府开展的整治农资市场专项行动的效果就会大打折扣,净化农资市场需要政府和农民的共同努力。 13版